



**ZALA MEGYEI
KORMÁNYHIVATAL**

Ügyiratszám: ZA/030/853-2/2020.

Tárgy: Tájékoztatás

Ügyintéző: Kálmán-Horváth Viktória

Telefon: (92) 507-743

Dr. Károlyi Attila képviselő részére
Nagykanizsa

Tisztelt Képviselő Úr!

A Zala Megyei Kormányhivatalhoz intézett levelére válaszolva az alábbiakról tájékoztatom.

Az Alaptörvény 48. cikke határozza meg a különleges jogrend típusait és nevesíti a veszélyhelyzetet, amelyet a Kormány az Alaptörvény 53. cikke értelmében az élet- és vagyónbiztonságot veszélyeztető elemi csapás, vagy ipari szerencsétlenség esetén, valamint ezek következményeinek elhárítása érdekében hirdet ki és sarkalatos törvényben meghatározott rendkívüli intézkedéseket vezethet be.

A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény (a továbbiakban: Kat.) 46. § (4) bekezdése szerint veszélyhelyzetben a települési önkormányzat képviselő-testületének, a fővárosi, megyei közgyűlésnek feladat- és hatáskörét a polgármester, illetve a főpolgármester, a megyei közgyűlés elnöke gyakorolja. Ennek keretében nem foglalhat állást önkormányzati intézmény átszervezéséről, megszüntetéséről, ellátási, szolgáltatási körzeteiről, ha a szolgáltatás a települést is érinti.

A különleges jogrend intézményével összhangban álló értelmezés alapján a Kat. 46. § (4) bekezdése szerint valamennyi képviselő-testületi/közgyűlési feladat- és hatáskört a polgármester gyakorolja az ott meghatározott korlátokra figyelemmel. Ez azt jelenti, hogy a veszélyhelyzet fennállása idején a közgyűlés és annak szervei nem üléseshetnek, hanem a polgármesternek kell meghozni minden szükséges és határidős döntést akkor is, ha az nincs a veszélyhelyzettel közvetlenül összefüggésben.

Fentiekkel összhangban, továbbá ahogy azt a Belügyminisztérium és a Miniszterelnökség közös állásfoglalásában is kifejtette, „ha a települési önkormányzat képviselő-testületi ülésén nem került sor alpolgármester-választásra, a polgármester – az egészségügyi veszélyhelyzetre tekintettel – dönthet egy alpolgármester személyéről”.

Az alpolgármesterről szóló döntéshez készített indokolás is tartalmazza, hogy az önkormányzat zökkenőmentes működése, a szükséges döntések meghozatala érdekében feltétlenül szükséges biztosítani a döntéshozó polgármester folyamatos rendelkezésre állását és adott esetben – akadályoztatása, távolléte esetén – a helyettesítését, munkájának segítségét. A tanácsnokok ezen jogköröket nem gyakorolhatják, hiszen a polgármestert nem helyettesíthetik, szükség esetén helyette döntéseket nem hozhatnak.

A tanácsnoki tisztségből visszahívó határozat indokolása is tartalmazza, hogy a megválasztott tanácsnok az elrendelt veszélyhelyzetben az SZMSZ-ben rögzített feladatait nem látja el, a részére fizetendő tiszteletdíj erre tekintettel indokolatlanul terheli az önkormányzat költségvetését, melyben a biztosított források felhasználása a veszélyhelyzetben indokolatlan és rendkívüli mértékben megnő és megnőtt.

Az Ön álláspontja szerint a polgármester a veszélyhelyzet teremtette rendkívüli jogrend adta lehetőségeivel visszaélve módosította Nagykanizsa Megyei Jogú Város Közgyűlésének a Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 100/2011. (XII.23.) önkormányzati rendeletét (a továbbiakban: SZMSZ).

HATÓSÁGI FŐOSZTÁLY

8900 Zalaegerszeg, Kosztolányi Dezső utca 10. Pf. 227.
Telefon: (36 92) 507 700, Fax: (36 92) 507 745, E-mail: hivatal@zala.gov.hu,
Honlap: www.kormanyhivatal.hu/hu/zala

Tájékoztatom, hogy az SZMSZ módosításhoz készült indokolásban a polgármester részletezte, hogy a fennálló veszélyhelyzetben a költségvetésre súlyos terhek hárulhatnak, ezért a legszigorúbb takarékoság jegyében a képviselői tiszteletjüket a 2019. évi önkormányzati választásokat megelőző szintre indokolt visszaállítani. Jelen helyzetben az önkormányzat pénzügyi forrásainak a város biztonságos működtetése mellett a veszélyhelyzettel összefüggő, az emberek biztonságát, szükség szerinti ellátását biztosító kiadásokat kell szolgálnia.

Fentiekre tekintettel az alpolgármester személyéről, illetményéről és költségterítéséről szóló 40/2020. (III.20.), a tanácsnokokat a tisztségükből visszahívó 42/2020. (III.20.), 43/2020. (III.20.), 44/2020. (III.20.), 45/2020. (III.20.) határozat, továbbá az SZMSZ módosítása álláspontom szerint megfelel a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény rendelkezéseinek, így törvényességi felügyeleti eszköz alkalmazása nem indokolt.

Zalaegerszeg, 2020. április 9.

Dr. Sifter Rózsa kormány megbízott nevében és megbízásából:

Tisztelettel:

Dr. Sali Zsófia
főosztályvezető 

